

NOVA DOBA

Študijska knjižnica
dolž. iztis

Ljubljana

Letna cenoletno 120 K, mesečno 10 K. — Oglasi za vsak mm
visine stolpca 1 K 20 v. Reklama med tekstom, osmrtine in
zastave K 1:50 — Posamezna številka stane K 1:20

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, I. nadst. Telefon št. 53.
Upravništvo Strossmajerjeva ul. št. 1, pritličje. Telefon št. 65

Račun kr. poštnege čekovnege urada št. 10.066.

Kako je na Goriškem?

Miren pri Gorici, dne 2. avg. 1921

—e—. Težišče italijanske notranje politike leži trenutno v »mirovnih pogajanjih«, ki se vrše med fašisti in socialisti v Rimu. Nekoliko smešno se sicer sliši, če se govori o »mirovnih pogajanjih« med političnimi strankami, toda za dogodke tu v Italiji je izraz polnoveljavjen. Država nima več dovolj moči, da bi napravila red v lastni hiši, zato mora trpeti, da se pod patronanco njene vlade vrše pravcata »mirov. pogajanja« med strankami, ki s svojimi oboroženim divjanjem ogrožajo njen obstoj.

Kakor veste, so bile volitve v italijansko zbornico meseca maja krvave. V krvi, nasilstvih in požigih so hoteli fašisti, avantgarda ekstremnega nacionalizma in kapitalističnega imperijalizma, udušiti Jugoslovence in socialistične stranke. Zločinski naklep se je ponesrečil: socialisti so izšli kot najmočnejša stranka iz volilnega meteža.

Krvavi ples pa vsled tega ni prenehala. Fašizem je zrasel svojim varuhom in kruhodajalcem čez glavo. Čeprav je to organizacija, katere bistveno delo obstoja v teptanju in rušenju zakonov, ki je tedaj srāmota za vsako urejeno in kulturno državo, je vlada napram njej brez moči. Socialisti so uvideli, da si morajo pomagati sami, ako se hočejo rešiti svojih krivnic. Uspeh pri volitvah jim je dal potrebno podlago in zaslonbo. Postavili so se kot fašisti na nezakonita tla, ter pričeli zbirati oboroženo civilno armado: ljudske arditke (arditi popolari). Boji med obema sovražnima taboroma so začeli zavzemati vedno nevarnejše obsege. Koncem zadnjega meseca so se vršile v raznih krajih srednje Italije kot v Viterbi, Sarsani, Roccastradi prave bitke, pri katerih je bilo na deseterice mrtvih in ranjenih. Grozoto teh bojov so še povečala razna nezaslišna barbarstva: šibkejši, ki je padel nasprotnikom v roke, je bil kot vjetnik, ko se ni mogel več braniti, najhladnokrvnejše masakriran.

Naravno, da se je napetost med obema taboroma vedno bolj večala, da so se zlasti vrste protifašistovskih elementov skokoma množile in so se od dne do dne bolj gostile na mračnem političnem ozorju strahote meščanske vojne. Vlada, ki je preslabotna, da bi vršila najelementarnejšo državno dolžnost, ter postavila kršitelje zakonov na zatožni klop in njihove organizacije razpustila, je pričela posredovati in medlovati. Min. predsednik Bonomi je dosegel, da se vrše sedaj med obema taboroma »mirovna pogajanja«, ki so škandal za vsako pravno državo in pač italijanska specijaliteta.

Vsa italijanska javnost pričakuje z napetostjo izid »mirovnih pogajanj.«

Tržaška »Edinost« meni, »da bo ostal mir, ki se sklene v Rimu, za sedaj v glavnem na papirju. Strasti, ki besnijo po celi državi, se ne dajo ustaviti na ukaz. Boji se bodo kljub »mirovni pogodbi« nadaljevali.«

In mi Jugoslovenci? Zgražamo se nad krvočnimi čini ljudi, ki hočejo veljati za najbolj kulturne in nas radi psujejo za barbare. Poleg tega čutimo bolj kot kdaj prej, da smo zapuščene sirote. Vidimo, da si nas je prisvojila država, ki nima moči, da bi vdejavila svojo voljo in bila, če bi bilo vedno, naša zaščitnica. Vse morebitne vladne obljube in zagotovila so brez pomena: brutalna nasilnost gotovih krogov jih pomandra, kakor je pomandrala zakon države in civilizacije. Ostaja nam edini up, da bodo samovoljno fašizma strle ljudske množice. Samo če ni že pre-

pozno...! Kakor se govori, je fašizem okužil že tudi armado, zlasti častništvo.

*) Glasom najnovejših poročil je »mir« med fašisti in socialisti podpisan. Op. nr.

J. SERNEC, Soštani:

Utrjevanje narodne zavesti na Sokolskem zletu v Osjeku.

(Ta spis je bil namenjen za »Vestnik sokolske župe v Celju«. Ker je pa dospel prepozno, nam je bil dan na razpolago ter ga radevolje objavimo v »Novi Dobi.«)

Nihče izmed poročevalcev o osješkem zletu, niti oni, ki je pisal kot duhovit potopisec o svojih subjektivnih doživljajih in utisih, niti oni, ki ga je opisal z ozirom na njegov priložni pomen za narodno edinstvo in državo, niti oni, ki je poročal kot telovadec, strokovnjak, — ni mogel opustiti povdarka ali vsaj opombe, da se je bil priredil zlet v Osjeku, bivšem obmejnem židovsko-nemško-madžarskem mestu v to svrhu, da se mu s sokolskim delom pokaže kos jugoslovenske narodne kulture ter s tem privabi in pridobi v narodnem oziru še medla številna brez-narodnem oziru še številna brezbrizna in hladna srca osjeških prebivalcev.

Ta ugotovitev nas mora navdajati z radostnim zadoščanjem, ker nam daja spoznavati vedno pravilnejše razumevanje pravega pomena sokolstva — posebno, ker nikakor ni mogoče prezreti, da je še sedaj med nami nebri močnih struj, ki skušajo na najrazličnejše načine omalovaževati vsako stremljenje na utrditev nacionalizma, češ da je to le zastarelo ponavljanje rodoljubnih fraz iz dobe pred prevratom, ki so sedaj brez pomena in le odbijajo na novo pridobljene državljane, ki si itak le žele mirnega sožitja z nami itd.

Vsa ta izvajanja predstaviteljev označenih struj pa niso nič drugega kakor pesek v očih one naše zavesti, ki ne ve, da slovanski narodi še niso duševno dozoreli, da še niso dospeli do viška svoje-ga razvoja, še niso dosegli višine notranje narodne kulture. Pred dosegom tega razvojnega stanja narodne duše pa še ne smemo sklepati nikakih kompromisov s tujerodnimi elementi, ki so skoraj vsi notranjenarodno silnejši od nas in nam vsled tega, četudi so manje številni od nas — vendar med nezavedno našo maso tiho in skoraj neopazeno s svojim sugestivnim delovanjem tako silno škodujejo, da naš priprosti narod ostaja pod njihovim uplivom popolnoma apatičen za vse naše namene in vzvišene ideje.

Nasprotno moramo skrbno negovati cvetko narodne zavesti ter jo gojiti, zafivati, čistiti, podpirati in če treba tudi ograditi, da jo očuvamo pred kvarljivimi vplivi zastrupljanja po sebičnosti, nemoralnosti ali tudi pred surovo silo.

Kako važnost do narodnega razpoloženja poganjajo celo najnacionalnejši Slovani — Čehi na skrbno gojenje narodne zavesti tudi v sedanjih časih novoustanovljenih narodnih držav, kaže bašev govori staroste češkega sokolstva dr. Scheinerja na osješkem zletu. — Kdor ga je poslušal, pač ni dobil utisa, da ponavlja stare narodne resnice izza predvojnega časa, temveč je moral pri vestnem presojanju njegovih izvajanj dobiti utis, da se je šlo temu izkušnemu borcu slovanskega sokolstva iz za to, da ustvarja med navzočimi masami jugoslovenskega sokolstva večno živo razpoloženje, da je nacionalizem ono, s čim sokolstvo stoji in pače.

S tem pa je bilo tudi popolnoma jasno povedano, da za katerikoli internaci-

jonalizem, ki je najstrupenejši sovražnik vsake nacionalne misli, ker združuje v vabljeni in varljivi zunanji obliki vse našemu narodu sovražne temne sile in črne nakane, ki se v sedanjih razmerah pod drugo, očitno sovražno znamiko še ne upajo na dan, — pod slovanskim solincem ne sme biti niti najmanjšega prostora!

Enako kakor češki starosta, pa je na osješkem zletu (na glavni skupščini »Jug. sok. saveza«) visoko povzdignil ščit narodne misli tudi naš novi iskri starosta »Jugoslovenskega sok. saveza« br. dr. Ravnihar, ki je enkrat s poklicanega in pristojnega mesta označil velikanski narodni pomen sokolstva in s tem obsodil še tako lepo sokolsko telovadbo, ako je le mehanično izvedena ter se istočasno ne ozira na psihološko preišljeni moment narodnega vzgojevanja.

V Osjeku smo opazili oba momenta in to je ono, kar nam ugaja.

Zaradi tega tudi z naše strani (Sokolski zdravo Osjeku!

Shodi ministra dr. V. Kukovca!

Po nekoliko spremenjenih dispozicijah se vrše shodi sledeče:

- 10. avg. Moziče (zvečer);
- 11. avg. shod obrtnikov in trgovcev v hotelu Balkan Celje (zvečer ob 8 uri);
- 12. avg. Trbovlje (pop);
- 14. avg. Sevnica (dop. ob 9 uri; isti dan sestanki v Rajhenburgu in Krškem.);
- 15. avg. Fog. Slatina (ob pol 9 pri Sternu);
- 15. avg. Podčetrtek (pop. pri Staroveškem na vrtu);
- 16. avg. v Celju (Demokratski večer v veliki dvorani Nar. doma);
- 17. avg. Maribor (zvečer);
- 18. avg. Laško (zvečer).

Politične vesti.

Preiskava proti komunističnim poslancem je dokazala, da so z atentati v zvezi vsi komunistični poslanci. Zato je sodnja zahtevala aretacijo vseh dozdaj še ne aretiranih komunističnih poslancev.

Protič in Radič. Kakor poročajo zagrebške »Novosti«, se je mudil te dni v Rim. »Novosti« in Radič in je imel več zaupnih konferenc s Stojanom Protičem. Baje se bodo posvetovanja še nadaljevala.

Naše meje z Albanijo bodo v doglednem času predmet razprav vrhovnega sveta. Težave je delala že svoj čas ob balkanski vojni pokojna Avstrija, sedaj od polema osrednjih sil pa dela Italija neprestano ovire na potu za našo državo primerno rešitve vprašanja naših mej z Albanijo. Naša vlada zahteva na gotovih točkah revizijo meje, zlasti tam, kjer so meje take, da lahko arnavtski roparji nemoteno prihajajo v Srbijo ropati in odhajajo s plenom. Italija nas seveda hoče bolj oškodovati, ker upa, da bo kedaj pobasala celo Albanijo.

Prebivalstvo Baranje, ki se ima v smislu mirovne pogodbe izročiti Madžarski, je skrajno razburjeno in se hoče s silo upreti evakuaciji.

Misija g. Zanelle, predsednika reške vlade, ki je šel v Beograd — kakor pravijo — po naročilu laške vlade se pogajal radi reških pristanišč, se je ponesrečil. Min. predk. Pašič je izjavil, da se bo naša vlada o tem razgovarjala šele ko se bodo konsolidirale razmere na Reki.

Usoda Gornje Šlezije se bo odločila na sestanku vrhovnega sveta, ki se je pričel dne 8. tm. v Parizu in pri katerem

je udeležen tudi zastopnik Zedinjenih držav.

V Rusiji je znani pisatelj Maksim Gor-kij imenovan za diktatorja za prehrano. Priti namerava v Evropo in začetni pogajanja za odpošiljanje živih Rusiji. — Iz Ukrajine poročajo o izbruhu protisovjetskih vstaj zaradi rekvizicij. — Lenjinov odhod iz Rusije smatrajo nekateri za pričetek konca boljševiškega režima.

Mariborske novice.

Tragična smrt je dohitela na planinski slavnosti v Rušah abiturijenta Franca Serajnika, sina učitelja in godbenika Fr. Serajnik v Mariboru. Sprl se je z delavcem iz Falé A. Trnekorn. V prepripi je Trnek segel po žepni nožič in sunil Serajnika v vrat. Z del in prerezal mu je dovodno žilo. Serajnik je v travi obležal. Ko so ga našli, je že izkrevljal in bil mrtev. Morilca so v podkvel izročili v sodnijske zapore.

Finančne stražnike napadli so nemškutarji, pri Sv. Ožbaltu nad Mariborom. Krog 10. ure sta tam patrulirala fin. stražnika Kapun in Mavrič. Nemškutarji so ju napadli z noži. — Mavrič je težko ranjen pod ocesom, Kapun pa na rokah.

Občinski zastop mariborski je imel v pondeljek 8. tm. svojo prvo sejo. Izvolil je 13 odsekov. Odborniki JDS so izvolitev v odseke odklonili.

Zdravstveni teden v Mariboru. Prireditelj, ki se je v Celju tako lepo obnesla, se vrši sedaj v Mariboru. V realki je zdravstvena izložba, ki jo je 7. tm. otvoril pokrovitelj okr. glavar dr. Lajšič. Predavanja so vsak dan, zjutraj za vojaštvo, vsak večer za drugo prebivalstvo. Za delavstvo so predavanja tudi po tovarnah.

Celjske novice.

ZDRAVSTVENI TEDEN V CELJU IN IZVEN CELJA.

Predavanje o »alkoholizmu« v Vela-nju je nad vse pričakovano sijajno uspelo. Dvorana je bila nabito polna delavcev in delavk — rudarjev, njim na čelu gg. inženirji. Agitacija delav. organizacij je izborno uspela. Bilo je precej nad 300 ljudi. Predaval je tov. Mirko Roš. — Predavanje na Polzeli o »alkoholizmu« je za kmečki kraj in za delavnik precej dobro uspelo. Bilo je 60, po večini kmečkih ljudi. — Tudi predavanje g. dr. Bergmana v Žalcu o »sušici« je bilo precej dobro obiskano (50 ljudi). — Predavanje v Št. Jurju je bilo v okolici Celja za Velenjem drugo najboljšo obiskano predavanje, namreč okoli 150 ljudi. — Nad vse zanimivo je pa bilo predavanje docenta praške univerze primarija g. dr. Matka iz Maribora o »črevesnih črvih, povzročiteljih boleznih« v Celjskem Narod. domu. Nekatera gg. je sicer pogrešala nekaj praktičnih nasvetov. Dotična gg. pa naj blagovoli vzeti na znanje, da je namen zdravniških predavanj opozoriti gg. na dovolni gotovih boleznih, tu in tam devoliti tudi njih spoznanje, zdravljenje pa je in ostane zdravnikova domena — vse to pa izključno v prid bolniku, izključujoč vsako »fušarenje«.

Danes sredo 10. avg. zaključno predavanje. Predava g. dr. Schwab o »povratnih boleznih«. Po predavanju še kratki nagovori gg. častnega protektorja g. dr. Zužeka in mestnega župana dr. Hrašovca, konečno še predsednika zdrav. tedna.

V četrtek ob 20. uri v Čitalnici likvidacijski sestanek odbora. — interesentov, (na pr. g. zdravnikov) in povabljencev — zdravstvenega tedna. Dnevni red:

Kratko poročilo in debata o razdelitvi ev. čistega dobička.

DANES SREDO 10. AVG. OB 21. URI V KINU GABERJE ZADNJE PREDAVANJE ZDRAVSTVENEGA TEDNA.

Obisk g. župana pri ministru g. dr. Kukovcu. Včeraj 10. tm. je g. župan dr. Hrašovec oficijelno obiskal ministra g. dr. Kukovca ter se razgovarjal z njim o zadevah mestnega gospodarstva. Obiskal ga je tudi načelnik kluba demokratičnih obč. odbornikov g. dr. Božič.

NA ZBOR TRGOVCEV IN OBRTNIKOV, ki se vrši nocov v četrtek 11. avgusta ob 8. uri zvečer v hotelu Balkan in na katerem govori o aktualnih gospodarskih vprašanjih g. minister dr. V. KUKOVEC, ponovno opozarjamo. Zeleti je mnogobrojne udeležbe tudi od zunaj.

Klub napred. slov. akad. v Celju. V četrtek ob 6. uri pop. se prošio gg. srednješolci, abiturienti in klubaši, ki so sodelovali pri delu za zdravstveni teden, na kratek sestanek v klubovi sobi v 3. nadstropju »Nar. doma«. Pol ure prej se vrši odborova seja kluba ter je za tovariše odbornike zdravstvenega tedna obvezno, da se je udeleže.

Kontrast! Klerikalci ščuvajo proti naprednim prireditvam — »Straža« celo hujska kmete na poboje Sokolov — naši takozvani napredni krogi pa napolnijo koncert Salezijancev v hotelu Evropa... Naši bratje Srbi so v tem doslednejši: ko so jih šli »adlegovat Orli in Orlički kot goste v Dobro in Rimske Toplice — so jih obojekrat obrnili hrbet, ker niso hoteli gledati teh tičev z ukradenim perjem! Učimo se od njih doslednosti! Pa tudi od klerikalcev!

Nova volitev občinskih svetovalcev v občini okolica Celje se še ni vršila, ker je bil proti prvotni razsodbi okr. glavarstva v neki točki vložen rekurz.

Olepševalno društvo v Celju naznana, da se vsled nastalih neljubih ovir nameravana veselica dne 15. avg. 1921 v mestnem parku ne vrši. Odbor si šteje v dolžnost, izreči zahvalo vsem onim, ki so s sodelovanjem ob priliki predpriprav za nameravano prireditev pokazali naklonjenost društvu ter jih prosil, da mu ostanejo tudi nadalje naklonjeni. Ker so lepaki že razpislani, prosimo, da se odstranijo iz lokalov, v kojih so razobešeni.

Za zdravstveni teden v Celju je poslal veleindustrijalec g. Peter Majdič 1000 K. Priporočamo v posnemanje!

Podružnica Jadranske banke v Celju opozarja na oglas »Poziv na prevzem delnic« v zadnji števi. »Nove Dobe«. Centrala Jadranske banke ni več v Trstu, ampak v Beogradu, kjer se je ustanovila delniška družba, ki je prevzela vse podružnice banke v kraljevini SHS.

Novo lesno trgovino in industrijo v Celju je pričel gozdarski inšpektor in veleposestnik g. Vinko Augustin na Polulah.

Nova tvornica v Celju. Kakor posnemamo iz Uradnega lista, ustanovita gg. dr. Anton Ogrizek, odvetnik v Celju, in Stanko Pečovnik, trgovec, novo tvornico »Zavora« za izdelovanje zavor za vozove, opekarskih strojev itd. z osnovno glavnico 70.000 K.

Na vrtu hotela Union v četrtek 11. in petek 12. tm. zvečer vrtni koncert s sodelovanjem priljubljenega šramelna. Priznana dobra vina — izborna Union-sko pivo — priljubljena domača bowla — vse to vabi k obilni udeležbi!

Ustava kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev.

(Dalje.)

Šesti oddelek.

Namestništvo.

Člen LX

Kraljevsko oblast izvršuje namestništvo: 1. če je kralj nedoleten; 2. če je zaradi duševne ali telesne bolezni trajno nesposoben izvrševati kraljevsko oblast.

O ustanovitvi in prestanku namestništva sklepa narodna skupščina s tajnim glasovanjem.

Če spozna ministrski svet, da je nastopil primer kraljeve nesposobnosti, priložiti to narodni skupščini obenem z mnenjem treh zdravnikov, vzetih z domačih medicinskih fakultet. Na isti način se postopa, kadar gre za prestolonaslednika.

Člen LXI.

Namestniška oblast pripada po pravu prestolonasledniku, ako je polnoleten.

Ako prestolonaslednik iz vzrokov, naštetih v členu 60., ne more izvrševati namestniške oblasti, izvoli narodna skupščina s tajnim glasovanjem tri kraljevske namestnike. Kraljevski namestniki se volijo za štiri leta. Po tem roku se mora, če je treba namestništvo podaljšati najmanj za leto dni, izvršiti nova volitev. Če mora trajati namestništvo dalje, se izvrši volitev zopet za štiri leta.

Namestniki smejo biti samo rojeni Srbi, Hrvati ali Slovenci, državljani kraljevine Srbov Hrvatov ali Slovencev, ki imajo 45 let starosti in višjo izobrazbo.

Preden prevzamejo kraljevsko oblast, prisežejo namestniki pred narodno skupščino, ki jih je izvolila: da bodo kralju zvesti in da bodo vladali po ustavi in državnih zakonih.

Člen LXII

Če je eden izmed treh namestnikov začasno odsoten ali zadržan, smeta druga dva namestnika tudi brez njega opravljati državne posle.

Člen LXIII.

Za vzgojo nedoletnega kralja skrbe namesiniki.

Za imovino nedoletnega kralja se brigajo varuhi določeni s kraljevo oporoko. Če umrli kralj ni določil varuhov, jih imenujejo namestniki dogovorno z državnim svetom.

Člen LXIV.

Do izvolitve namestnikov izvršuje ministrski svet ob svoji odgovornosti kraljevsko oblast.

Člen LXV.

Če kralj umre ali poda ostavko, prevzame prestolonaslednik, ako je polnoleten, takoj vlado ter objavi to narodu s proklamacijo. V roku desetih dni priseže pred narodno skupščino, kakor je predpisano. Če je bila narodna skupščina prej razpuščena, nova pa še ni izvoljena, se skliče stara narodna skupščina.

Člen LXVI.

Če ni kralj ob smrti zapustil meškega potomstva, toda bi bila kraljica ob času kraljeve smrti noseča, izvoli narodna skupščina začasno namestnike, ki izvršujejo kraljevsko oblast samo do poroda. Vlada mora pred izvolitvijo namestnikov predložiti narodni skupščini mnenje treh zdravnikov, vzetih iz domačih medicinskih fakultet, o kraljičini nosečnosti. Isto velja, če bi prestolonaslednik umrl in bi bila njegova žena noseča v trenutku kraljeve smrti.

Člen LXVII.

Če ostane prestol po določilih te ustave brez naslednika, prevzame ministrski svet kraljevsko oblast ter takoj skliče narodno skupščino na posebno zasedanje, v katerem se odloči o prestolu.

Člen LXVIII.

Kraljeva civilna lista se določil z zakonom. Če določena civilna lista se ne sme povišati brez pristanka narodne skupščine, ne zmanjšati brez pristanka kraljevega.

Kraljevski namestniki prejemale, dokler opravljajo svoje dolžnosti, iz državne blagajne toliko, kolikor jim določi narodna skupščina ob volitvi.

(Dalje prih.)

Sokolstvo.

Celjski Sokol vabi one, ki se udeležijo v nedeljo župnega zleta v Š stanj in reflektirajo na polovično vožnjo, da se zglasijo v petek od 6.—7. ure popoldne v društveni pisarni (mestna osnovna šola), kjer se bodo izdajale izkaznice za polovično vožnjo po železnici. Članstvo v kroju in članice telovadke odpotujejo z vlakom v nedeljo ob 8. uri 10 min. dop. Za civilno občinstvo odhaja iz Celja ob 12 uri 30 min. poseben vlak. Udeleženci imajo istotako polovično vožnjo seveda proti zgoraj navedeni izkaznici. **Telovadba** gojenk se vrši odslej vsako sredo in petek od 5. do 6. ure pop., za moško dečo vsako sredo in soboto od pol 2. — tri četrt 3. ure popoldne. S telovadbo se prične že 12. oziroma 13. tm.

Iz Šoštanja. Dan 14. avgusta 1921, ko bo zlet celjske sokolske župe v Šoštanju, napoči skoraj. Bratje in sestre! Ste se že pripravili za ta svoj dan? V Šoštanju imate sovražnike, ki Vas bodo ostro so-

dili in ki Vas bodo, ako bo le količkaj prilike za to, tudi obsodili. Glejte torej, da boste tako oboroženi, da Vam ne bo mogel nihče, tudi ne najstrupenejši sovražnik do živega! Zato razstavite vse svoje lepe sokolske lastnosti in izbrišite vse, kar bi Vas utegnilo kaziti! Vaše vedenje bodi brez napake, da Vam ne bo mogel nihče ničesar očitati. Po obleki se sodi človek. Sokolski kroj je prazniško oblačilo. Radi tega pa bodi Vaš kroj temu kolikor mogoče odgovarjajoč. Vaš pisani kroj bodi odsev Vaše lepe notranjosti. Bodite oblečeni lepo kakor svatje, ki hite na veselo ženitovanje. Ravnajte se po besedah: Kroj sokolski mi pristoja. Nihče ne oskrni kroja! Vaše veselje bodi pravo sokolsko, ki se ume brzdati in omejiti, kadar je potreba. V ta namen na je potrebno, da ste svoji gospodarji. Treznost in zmernost bodita ta dan Vaši vladarici. Že po besedah Vas mora sleherni spoznati, da ste Sokoli. Pregovor pravi: moža po govorjenju, ptiča po perju. Govorite našo lepo slovenščino čisto brez tuje primesi. Ako ljubite svoj jezik, ljubite tudi svoj narod. Bratje in sestre! **Zlet 14. avgusta 1921 pokaži, kakšen mora biti Sokol. Ako boste taki, bodo umolknilli Vaši sovražniki, ki bodo razoroženi in jih boste potegnili v svoje vrste! Sokolstvo bo le tedaj doseglo svoj namen, ako bo Sokol vsak Jugoslovian. Kadar so šli v boj Špartanci, so se ozaljšali. Sokolovanje je boj lepega z nelepim. V ta boj pa pojdemo lepih teles in lepih duš.**

Iz Slovenjgradca. Prvi samostojni nastop sokolskega društva Slovenjgradec dne 7. avg. 1921 je pokazal, da ni šla doba njegovega še ne dveletnega obstoja brezuspešno mimo njega. Nastop nekaterih članov in članic je bil prav dober. Prireditve je počastil ravno ta dan tu navzoči minister in kraljevi namestnik g. Hribar s svojim obiskom ter imel ob slovesu na Sokolstvo krasen navdušujoč nagovor. Nastop se je izvršil prav po sokolskih načelih brez običajno ob takih prilikah sledeče mu šumne ljudske veselice, spojene s pitjem alkoholnih pijač ter v zgodnje jutranje ure trajajočim plesom. Mladi Sokol, le tako naprej po začrtani poti do popolnosti! Zdravo!

Sokol Dravograd-Meža društva Muta -Vuzenica priredi 28. avgusta svoj prvi javen nastop v Dravogradu. Opozarja se že sedaj vsa sosednja društva na to prireditev, katere spored bo jako zanimiv da se polnoštevilno udeleže prvega nastopa novo ustanovljenega odseka na naši severni meji.

Sokolski zlet v Sevnici 7. tm. je bil sijajna manifestacija sokolske in državne misli v Posavju. Za hujskanje sevniskega kaplana, da bo v kratkem vsak Sokol izključen iz katoliške cerkve, se ljudstvo ni zmenilo in je prišlo v ogromnih množicah.

Turistika in šport.

Za šahovski turnir v Celju so bile v seji akcijskega odbora dne 5. tm. v Zagrebu sprejete prijave sledečih igralcev: dr. A. Banekovič (Zagreb), dr. Čadež (Ljubljana), dr. Al. Erdey (Sombor), F. Ferjan (Ljubljana), dr. J. Kockar in I. Kohn (Osijek), Em. König (Kula), dr. E. Kramer (Maribor), Al. Nicifor (Vel. Bečkerek) Fr. Peyer (Zagreb), Fr. Poljanec (Ljubljana), K. Božič (Zagreb), dr. R. Trstenjak (Koprivnica), V. Vuković (Zagreb).

Prijateljska nogometna tekma Slov. sport. klub Celje : Slov. sport. klub Maribor v nedeljo 7. tm. v Mariboru je končala z 7 : 1 v prid SSK Maribor.

S K Ilirija v Ljubljani priredi povodom proslave desetletnice obstoja dne 13., 14. in 15. tm. velike sportne tekme v nogometu, plavanju, lahki atletiki, ženskem rokometu in tenisu.

Podružnica Slov. Plan. društva v Rušah je v nedeljo 7. tm. na zelo slovesen način ob udeležbi nad 4000 ljudi praznovalo svojo 20-letnico.

Tekmo v plavanju in skoku za prvenstvo Jugoslavije priredi Sportna zveza v Ljubljani v zvezi s Plivačko sekcijo J. O. O. v Zagrebu dne 21. avgusta na Bledu, hotel Petran. Podrobni program je razviden iz športnih listov. Ob 18. uri razdelitev nagrad v Zdraviliškem domu. nato ples in prosta zabava. Pri vseh prireditvah igra zdraviliška godba. Zmagovalci dobe nagrade za prvenstvo Jugoslavije, in sicer pri kategorijah do 5 prijav prvi, pri kategorijah s 5 prijavi prvi dva, pri onih z več prijavi prvi tri-

je. Prijavnina se določi na 10 kron za vsako točko in osebo. Prijave morajo poslati klubi skupno s prijavnino najkasneje do 15. avgusta, in sicer klubi v Sloveniji na »Sportno Zvezo«, ostali pa na naslov Reš, Sušak, Hotel Klotilde. Po tem roku dospele prijave se upoštevajo le z dvojno prijavnino.

Jugoslovanski gasilec.

Prostovoljno gasilno društvo v Škofjivasi priredi v nedeljo 21. avgusta ob 3. uri popoldne veliko vrtno veselico v Škofjivasi na senčnatem prostoru med občinsko hišo in Hudinjo. Ker je to prva prireditev našega društva, pričakujemo, da se je udeležijo ne samo domačini, ampak tudi naši bližnji sosede.

Gasilska župa Žaiska vabi p. t. članstvo k mnogoštevilni udeležitvi 40-letnice in razvitja društvenega praporja pr. gas. društva v Trbovljah-rudokop v nedeljo, dne 14. avgusta, kamor se vozi članstvo s polovično vozovnico. Gasilci si lahko ogledajo ta dan zanimive naprave tamošnjega velikanskega premogovnika, ki sicer zasebnikom ni dostopen.

Dopisi.

Rogaška Slatina. Občinski odbor občine zdravilišče Rogaska Slatina je v svoji redni prvi seji slovenskega odbora sklenil soglasno: 1. Z navdušenjem pozdravljamo sprejeto ustavo, katera nam s svojimi določbami daje trdno jamstvo za obstoj mogočne in srečne kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev. V sprejeti ustavi vidimo edini popolni predpogoj za svobodni razvoj našega gospodarstva in procvit jugoslovanske kulture. 2. Kot odbor občine zdravilišče Rogaska Slatina, v katerem je Njegovo kraljevo Visočanstvo regent Aleksander bival pred leti več tednov, izražamo svoje pristrčno veselje, da se je ponesrečil zlobni naklep zločinskega atentatorja na predragoceno življenje našega ljubljene prestolonaslednika. 3. Pozdravljamo zakon za zaščito države kot skrajno potreben in prosimo, da vlada izvaja določbe z vso odločnostjo in doslednostjo.

Iz Trbovelj. Naš gorent g. Franjo Mrcina gre na dvomesečni dopust. Zelimu mu krepkega ojačenja njegovega zdravja — ker vodstvo trboveljske občine bi v sedanjih časih živčevje zrahljalo tudi železnemu človeku. Njegovo mesto je začasno prevzel učitelj-domačin g. Robert Plavšak. Veliko dela in še večjo odgovornost zahteva vodstvo trboveljske občine!

Iz Trbovelj. General trboveljskih komunistov Miha Koren, narodni poslanec je doma in oblegan v svoji trdnjavi na Piškovcih, kakor pravijo, od razuih tajnih detektivov in policije. Vojne depeše ne povedo, ali se bode vdal ali ne! No, bomo videli, kaj bo!

Dnevna kronika.

Dr. Ivan Tavčar, znani slovenski pisatelj in politik, praznuje 29. tm. svojo 70-letnico.

Svetovni časnikarski kongres se vrši 14. okt. tl. v mestu Honolulu na otoku Havay.

Kocenova proslava na Ponikvi ob j. ž. (stoletnica rojstva in 50-letnica smrti) dne 7. tm. je sijajno potekla. Odkritje spominske plošče in pozneje ljudske slavnosti se je udeležila ogromna množica naroda.

Sprejem orožn. oficirjev. V svrhu dopolnitve častniškega kadra sprejema komanda celokupne žandarmerije v Beogradu v službovanje 50 rezervnih častnikov v činu poručnika ali podporučnika. Pogoji so razvidni v pisarnah orožniških čet v Celju, Mariboru, Slovenjgradcu in Ptujju. Prošnje je vložiti do 25. tm.

75-odstotni popust za vozne listke na vseh državnih železnicah je dovolila jugoslovanskim novinarjem — italijanska vlada. Naša vlada pa še premišljuje, če ni za novinarje ugodnost pri železn. voznih luksus.

XIII. svetovni kongres esperantistov se je vršil s početkom 31. jul. v Pragi. Zastopane so bile vse države sveta, tudi Jugoslavija. Zastopniki vlad vseh držav so zasigurali njih podporo. Izvolil se je mednarodni odbor za postavitev spomenika početniku esperanta dr. Zamenhofu na pokopališču v Varšavi.

Kronanje rumunske kraljeve dvojice kralja Ferdinanda in kraljice Marije se vrši definitivno dne 24. sept. tl. v Alba Juliji (Karlsburg) na Sedmograškem.

Narodno gospodarstvo.

NEMŠKI KAPITAL V JUGOSLAVIJI.

Zagrebski strokovni časopis »Trgovac« je objavil sledeči zanimivi članek:

Skupina nemških kapitalistov se je obrnila na našo vladu s vprašanjem, ali bi mogli naložiti nemški kapital v naših trgovskih in industrijskih podjetjih. Odgovor vlade še ni znan.

Vprašanje treba vzeti resno v pretes. V njem igrajo brez dvoma odlično vlogo vse panoge narodnega gospodarstva, zlasti financijsko, trgovsko, prometno in industrijsko vprašanje ter nemški »Drang nach Osten«. Vsa vprašanja se tičejo v prvi vrsti naše države in državljanov, v mnogo manjši meri interesentov.

Naša država je nesporno agrarna, njena industrija je šele v povojih. Naša obrt je še navezana na tui material. In vendar krije naša zemlja neizmerno naravne zaklade, ki bi mogli služiti silnemu razmahu naše industrije. Naše vode nudijo silne energije, mnogo velikih rek je sposobnih za plovbo, a naša morska obala tvori vrata v širni svet.

Česa nam manjka? Kapitala.

Železniško omrežje na našem teritoriju je redko in neracionalno zgrajeno, ker je služilo tujim gospodarjem predvsem v vojaške svrhe. Potrebujemo torej praktične železniške mreže, a gradnja novih prog bi zahtevala ogromnih sredstev, ki jih sami nimamo. Nemčija je izgubila na eni strani kolonije, na drugi pa vsled konkurence Anglije in Francije velik del svojih evropskih tržišč. Tudi na Rusijo se ne bo moglo kmalu računati. Nemški kapital ni eksploatiran, vsaj ne sorazmerno z močjo, ki jo reprezentira. Zato išče novih torišč, kjer bo mogel uspešno nastopiti in od koder bo dobival dovolj surovin in polfabrikatov za svojo industrijo. V poštev pridejo države, ki imajo slabo industrijo in čim ugodnejšo valuto, a mnogo prirodnega blaga.

Tako je Nemčijo zainteresirala naša država.

Vprašanje je, kakšno korist ali škodo utegnemo imeti za slučaj, ako se vgnezdi nemški kapital pri nas.

Ako bi prepustili neograničeno eksploatacijo molohu kapitala, ki bi nameščal le svoje delavske sile, a iz zemlje izvažal le surovine ali vsaj polfabrikate, bi ne imeli le ekonomske škode, marveč tudi socialno. Ako pa z zakonom zagotovimo domačemu kapitalu gotov procent delnic in gratis-delnic v korist državnega fiskusa, tedaj izvedemo nacionalizacijo podjetij in soudeležba našega kapitala sama bo regulirala dobiček nam v prilog.

Potom zdrave ekonomske politike si moramo zagotoviti, da se večina surovin podela v naši državi sami in da se izvažajo le minimum surovin oz. polfabrikatov, da se zaposli predvsem domače delavstvo in domači strokovniki, tuji pa le v toliko, kolikor bi ne mogli najti potrebnih moči pri nas. Na ta način bi potrebe prebivalstva krili z manjšimi stroški, nudili manualnim in duševnim delavcem nova poprišča, zdravi konkurenci nova polja dela, a davčni dohodki v prid državnega fiska bi se zvišali, nasprotno pa bi se temu primerno znižalo davčno breme prebivalstva. Pametno izkoriščati tuj kapital bi bil za državo vir blagostanja. Sicer pa imamo danes francoska in ameriška podjetja, ki so zelo površno koncesionirana v korist domačega prebivalstva in zato pač ni treba pomišljati, ali naj se tudi nemški kapital z racionalno koncesijo pripusti.

Pri reševanju teh vitalnih vprašanj je treba kontrole parlamenta, kajti takšne koncesije vplivajo odločilno na vso našo ekonomsko bodočnost in zato sme in mora o tem odločati cel narod potom svojega narodnega predstavništva. Ako bi odločitev prepustili birokraciji, ki je navadno podkupljiva in ne pozna patrijotizma, bi utegnili doživeti katastrofo in ekonomsko odvisnost od tujih pritepenec.

Kapital je kot voda ali ogenj — dober sluga, ali slab gospodar. Pametno upotrebljen kapital moremo pozdraviti, najsi se ponudi od katerekoli strani, paziti pa moramo, da nam korupcija ne privede mesto slug gospodarjev, ki bi jim robovali naši potomci.

H M E L J.

Žatec, dne 5. avg. 1921. (Uradno poročilo Zaveze hmeljarskih društev.) V obče se lahko reče, da se je stanje hmeljskih nasadov pri nas poslabšalo; vsled tega so cene tako poskočile. Cena žateškemu hmelju iz leta 1920 je od 4000 — 4250 č. K za 50 kg; za hmelj iz prejšnjih let se pa plačuje od 1500 — 2000 č. K za 50 kg. Sploh pa sedaj nihče ne prodaja, nego vsak čaka še na zvišanje cen. Ako v kratkem času ne pride do izdatnega dežja, se bode cvetje, katero misli prehajati v kobule, posušilo in odpadlo in potem ni izključeno, da bodo nekateri tuk. okoliški brez vsakega pridelka. Konečno razpoloženje je mirno, pa zelo čvrsto. cene rastejo.

Žalec, 8. avg. 1921. Nekateri večji hmeljarji so se včeraj zmenili, da bodo letos plačevali za obiranje enega škafa hmelja po 3 K in dajali bodo tudi običajno hrano; brez hrane pa najmanj 4 K od škafa. Nekateri naši hmeljarji so čudaki — predprodali so hmelj po 50—70 K za 1 kg in letošnji pridelok pa po komaj 100 K; ves poduk in vse prizadevanje hmelj. društva je zaman. Žalibog!

II. brzojavno tržno poročilo.

Žatec, 8. avg. 1921. Žateški hmelj iz l. 1920 se plačuje po 5000 č. K za 50 kg. starejši po 1500—3000 č. K za 50 kg. Cene se dvigajo. — (100 č. P = 219 jg. K).

Znižanje produkcije železa. V Ameriki je produkcija železa letos padla za polovico. Dočim je bilo iansko leto proizvedenih 18.1 milijonov ton, je znašal letos proizvod železa le 9.4 milijonov ton.

Državno podpiranje rudarstva. Ministrski svet je odobril večji kredit ministrstvu za šume in rude, da bo mogel podpirati rudarska podjetja.

Promet med Jugoslavijo in Češkoslovaško preko Madžarske. V Prago je odpotovala posebna deputacija, da s češkoslovaško vlado izdela načrt intenzivnejšega potniškega in blagovnega prometa med obema državama preko Madžarske.

Jugoslovensko gozdarstvo. Ministrski svet je podpisal naredbo o ureditvi gozdarstva v vsej naši državi. V vsej državi se bo osnovalo 12 pokrajinskih gozdarskih direkcij, ki bodo upravno podrejene naravnost ministrstvu za šume in rude. Njihov delokrog bo določen brez ozira na upravno razdelitev države. Za južne kraje bo pokrajinska direkcija v Skoplju, v Srbiji bosta v Aleksincu in Čačku, v Bosni bodo štiri direkcije in sicer v Sarajevu, Banji Luki, Mostaru in Tuzli, v Hrvatski bodo v Zagrebu, Vinokovcih in na Sušaku, v Sloveniji v Ljubljani, a za Vojvodino v Apatinu. Te direkcije se bodo delile v manjše župne uprave. Črna gora in Dalmacija bosta podrejeni župnim upravam v Bosni in Hercegovini. Razen tega bo izdelan poseben načrt za razmejitev vseh gozdov v državi.

Žigosanje v Srbiji in Makedoniji prodanega lesu. Ministrstvo gozdov in rudnikov, Glavno gozdarsko ravnateljstvo, je pod št. 15.819 z dne 23. jul. 1921. izdalo naslednji odlok: »Vsem nadzorništvom je odrediti, da obvestijo vse lesne trgovce in industrijalce svojega področja, ki prodajajo les v Srbiji in Makedoniji, da mora imeti vsak sortiment (deska, da mora imeti vsak sortiment (deska, letva itd.) žig firme, ki je les prodala. V svrhu varnosti privatne svojine lesa v Srbiji in Makedoniji odreja čl. 36 srb. zakona o šumah in čl. 44 in 45 pravilnika, da mora biti vsa roba žigosana. To odredbo je strogo sprovesti, ker se bo vsa roba, ki bo po 1. sept. 1921 prispela v označene kraje brez žiga, službeno zaplenila po obstoječih zakonih.«

Razpis dobave ovsu. Dne 17. avgusta 1921 bo od 10. ure dopoldne v uradu kr. drž. konjogojstvenih zavodov (računski oddelek) v Zagrebu, Opatička ul. br. 6, I. nadstropje) dražba za dobavo ovsu in sicer: 1. Za žrebčarno v Kutjevu, žel. postaja Pleternica pri Požegi 900 meterskih stotov. (Dostaviti ga bo v bližnjo okolico Kutjeva). 2. Za konjerejsko postajo Stančič-Štakorovac, žel. postaja Dugo Selo 1800 meterskih stotov. (Dostaviti ga bo v bližnjo okolico Stančič). Rok za vložitev ponudbe je do 20. oktobra 1921. Ponudbene cene je nastaviti ne vstevši transportne stroške. Izplačilo sledi takoj po oddaji in ngotovitvi teže na podlagi voznega ali tehtniškega lista. Z 10 dinstskim koškom opremljene ponudbe ter približno 10 odstotkov kavicije od vrednosti ovsu po ponudeni ceni je oddati oziroma

poslati v zapečateni kuverti kr. drž. konjogojstvenom zavodu v Zagreb, Opatička ul. br. 6, I. nadstr., do goriomenjenega roka.

Svetovni denarni zavod. Severnoameriške Zedinjene države delajo na tem, da se ustanovi denarni zavod z 2.400 milijoni dolarjev. Ta zavod bi bil pooblaščen izdajati mednarodno vrednoto. Delničarji zavoda so lahko tudi druge države. Seveda bi glavno besedo v zavodu imela Severna Amerika, ki forsira ustanovitev takega denarnega zavoda kot upnica skoro vseh držav sveta in je torej skrajno interesirana na razvoju mednarodne trgovine.

Savez Srpskih zemljoradničkih združenja s sedežem v Zagrebu ima 15. sept. svojo glavno skupščino v Vel. Bečkerek (Banat). Istočasno se vrši tam kongres Saveza srpskih zemljoradničkih združenja za Srbijo s sedežem v Beogradu ter se izvrši združenje obeh Savezov.

Izvoz denarja je dovolil finančni minister. Vsled tega bo v septembru poštno ministrstvo uvedlo zopet denarnopisemski promet z inozemstvom po predpisih mednarodne poštne konvencije.

500.000 kg kokonov (sviloprejk) znaša glasom novejših vesti naš pridelok letos v južnih krajih. Vrednost se ceni na 7 milijonov dinarjev.

Borza 9. avgusta.

Curih: Berlin 735, Newyork 589, London 2175, Pariz 46.70, Milan 26, Praga 755, Budimpešta 152, Zagreb 350, Bukarešta 762, Varšava 0.30, Dunaj 0.60, avstr. krone 0.56.

Beograd: Valute: francoski franki 324, leji 55.75, marke 51, napoleon-dori 128, devize: London 151.90, Pariz 326, Ženeva 690, Praga 52.50, Dunaj 4.63, Budimpešta 51.25, Milan 182.

Zahtevajmo v vseh gostilnah in kavarnah računsko listo CMD!

Prosveta.

PROŠNJA IN OPOMIN CM PODRUŽNICAM.

Ni več daleč čas, ko bo družba CM priredila veliko skupščino, na kateri bo predložila račun o svojem delovanju ter poročala o delu in napredku svojih podružnic. Hotel bi, da bi bila letošnja bilanca CM družbe sijajna, hotel bi, da bi uzrl v tej bilanci pokret celokupnega naroda k idealnemu delu narodne probeje v svrhu njegove prosvete, hotel bi, da uzrem v tej bilanci neomajno poroštvo intenzivne narodne obrambe. Iz tega vidika vprašam Vas, cenjene CM podružnice: Ste-li storile v polni meri svojo dolžnost? Ste-li sklicale občne zbere? Ste-li pobrale članarino (12 K)? Ste naznanile nove odbore glavne družbi? Ste priredile kaj v korist družbeni blagajni? Ste oskrbele, da se družbeni nabiralniki zopet svojevemu namenu izročijo? Ste pridobile kaj novih članov? Kako ste skrbeli za obrambni sklad? Kaj ste ukrenile, da se rabijo po gostilnah in javnih lokalih računski listki? Ali skrbite za razpečavanje narodnega kolka? — Vse cenjene podružnice, ki se še v tem oziru niste ganile, prosimo Vas, pokažite s svojim požrtvovalnim delom, da ni izgubila idealna ljubezen do skupne naše majke iz Vaših src, dokažite sovražnemu tujcu, da nosite v svojem srcu nepopnjen pogum, v svojem rodoljubnem delu pa nepremagljivo orožje obrambe. Kopja »Lege Nazionale« brusijo fašisti, skrhan in zlomljen meč »šulferajna« pravljajo in kujejo tiho, toda dosledno Vsenemci in nenasitnemu zmaju »Südmarki« ustavljajo novo zobovje. Na noge vsi kadri CM podružnic, izvežbajte v boju za narodno prosveto in obrambeno delo našo doraščajočo mladino, da bo naša bojna črta pripravljena proti severu in zahodu. — Ob tej priliki bi opozoril tudi našo akademsko mladino na naše delo. Kje so Žerjavovi časi?! Ej, takrat je imela Družba v akademski mladini svojo oporo. Bili so to delavci polni mladinskega ognja in ljubezni za narod. prosveto. In sedaj?! Obrnite svoje oči od materializma ter stopite na idealno pot dela za narodov blagor!

Razširjajte „Novo Dobo“!

Razne vesti.

Potopil se je ob Kaliforniji parnik »Alaska« z 200 potniki.

Umrl je na Dunaju znani veleindustrijalec, pivovarinar Dreher.

Zločinski naklepi komunistov. V Novem Sadu so te dni aretirali nekoga študenta medicine iz Budimpešte, člana terorističnega komunističnega komiteja, ki je prišel tja kot vojaški zdravnik s ponarejenimi dokumenti z namenom, da s pomočjo zločinskih tovarišev zastrupi vse vodniake po novosadskih vojašnicah in po poginu cele posadke izzove komunistično pobuno.

Od milijardarke do prostitutke. Te dni se je v nekem njujorškem hotelu zastupila mis Sara Cowen, hči umrlega ameriškega milijardarja in »Kralja železnic«. Po smrti očeta se je kot dedinja par sto milijonov dolarjev vrednega premoženja poročila iz ljubezni z poslovnim prijateljem svojega očeta. Bila pa je udana pijanstvu, od česar je mož ni mogel odvrtiti. Končno se je od nje ločil. Padala je vedno nižje in postala končno prostitutka. Nedavno se je zastupila.

Zadnja poročila.

Vesti o preosnovi vlade.

Beograd, 9. avg. Danes se je pojavila vest o preosnovi vlade. Skoro gotovo pa ne pride do tega pred oktobrom. Pogajanja se ne bodo nadaljevala pred septembrom, dokler se ne vrnejo zastopniki klubov, ki se pogajajo, iz kopaljšč, in dokler se ne vrne s potovanja Pašič, ki še ni niti odšel. Ko sekončajo pogajanja delegatov radikalnega in demokratskega kluba glede delovnega programa, bo seja plenuma obeh klubov, v kateri se bodo dogovori delegatov spreminili in popravili.

Izvoz mesa.

Beograd, 9. avg. Ministerstvo za trgovino in industrijo je prejelo predlog gospodarsko finančnega komiteja, naj se odpravi carina na izvoz mesa in naj se dovoli izvoz svinj do 30 kg.

Položaj v Rusiji.

Kodanj, 9. avg. Promet se je v zadnjem času zelo skrčil, kar je položaj v gubernijah, kjer trpe lakoto, še poslabšalo. Do konca julija je umrlo na koleri 130.000 oseb.

Prepovedan izvoz krmil.

Beograd, 9. avg. S sklepom gospodarsko finančnega komiteja je od danes prepovedan izvoz vseh vrst krmil (sena, slame, ovsu, melase, zdroba, krmilne repe itd.).

Točno na minuto tečejo Suttnerjeve ure svetovnoznane marke »IKO«. Suttnerjeve ure se dobijo v vseh vrstah in cenah kakor tudi dragulji in druge potrebščine. Na željo se Vam dostavi prekrasni cenik, ako pošljete za poštino 2 kroni na tvrdko H. Suttner, Ljubljana, št. 983.

Miši, podgane, ste-Miši, nico in šcurki ter ves mrčes

mora poginili, če se vporablja moja preizkušena najboljša in povsod hvaljena sredstva, kakor: Za poljske in hišne miši 12 K, za podgane 16 K, šcurke posebno močna vrsta 20 K, posebno močna tinktura za stenice 15 K, uničev. moljev 10 in 20 K, prašek proti mrčesom 10 in 20 K, tinktura proti ušem pri ljudeh 5 in 12 K, mazilo za uši pri živini 5 in 12 K, prašek za uši v obleki in perilu 10 in 20 K, tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) prašek proti mravljam 10 in 20 K. Posredovalci imajo popust. Pošilja po povzetju

Zavod za eksport

M. Jänker, Zagreb 37, Petrinjska ulica 3. 556 32

Trgovina pohištva
MARIJA BAUMGARTNER

CELJE GOSPOSKA UL. 25. CELJE
Zaloga lesenega in tapetniškega pohištva vseh slogov 156 50 28

Podružnica
Ljubljanske kreditne banke v Celju

CENTRALA V LJUBLJANI

Podružnice
v Splitu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Mariboru, Borovljah, Pljuju in Brežicah.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju. Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Delniška glavnica 50.000.000 kron. Rezervni fondii nad 45.000.000 kron.

Telefon št. 75 in 76

Registrov. kreditna in stavbena zadruga z om. zav. v Celju "LASTNI DOM"

Prešernova ul. 15 Rentnino in invalidski davek plača zadruga; ne da bi ga vlagateljem zaračunala.

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po štiri in pol do sto (4 1/2 %) Hranilne vloge: 2.000.000 K

Rezervni zaklad 128.000 K. 468-53

Zahtevajmo v vseh gostilnah in kavarnah računne liste CMD!

Lastnica in izdajateljica:
Zvezna tiskarna v Celju.
Urednik: Vekoslav Spindler.
Tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Vsakovrstne tiskovine
Zvršuje v najmodernejši izpeljavi
Zvezna tiskarna, Celje.

Razširjajte „Novo Dobo“!

Suhe gobe, laneno seme in druge deželne pridelke kupuje po najvišji dnevni ceni specerijska trgovina

Celje • PETEK & DRUG • Celje

31 teden. **Izkaz**
o zaklanih živalih od 1. 8. do 7. 8. 1921 v mestni klavnici v Celju.

Ime mesarja.	bilkov	volov	krav	telic	prašičev
Junger Lud.	—	—	2	1	—
Janžek Martin.	—	1	—	—	—
Jerič Šimon.	—	1	—	1	7
Knes Bernard.	—	—	1	1	2
Rebeuscheg Franc.	—	3	2	—	31
Suppan Ivan.	—	1	—	—	5
Zavodnik Andrej.	—	3	—	—	1
Senič Franc.	—	—	—	1	—
Pavlinc Franc.	—	—	—	—	3
Fridrih Ivan.	—	1	—	—	2
Voisk Adolf.	—	—	1	2	2
Čuješ Franc.	—	—	—	—	—
Esih Matija.	—	—	—	—	1
Lapornik Ivan.	—	—	—	—	1
Hohnjec Viktor.	—	1	—	—	—
Leskošek Ivan.	—	1	—	—	2
Urbančič Adolf.	—	2	3	—	3
Zany Viktor.	—	—	—	6	—
Pun geršek Ivan	—	—	—	—	2

Razglas.

Hišni posestniki, ki za tekoče leto še niso plačali hišno-najemniškega vinarja in vodarine, se pozivljajo, da plačajo te doklade za prva tri četrtletja tekom 8 dni.

Mestni magistrat Celje, dne 8. avgusta 1921. Župan: Dr. Juro Hrašovec.

CENE ZMERNE!

Manufakturna in modna TRGOVINA KAROL PAJK

Celje, Kralja Petra c. se priporoča za mnogobrojni obisk

V zalogi vse nove sokolke potreščine!

!POSTREŽBA TOČNA!

En par lepih srednjevelikih konj,
dobri za vožnjo in dir, je na prodaj v graščini Ainöd pri Vojniku. Na zahtevo se lahko tudi ogledajo v Celju. Oskrbništvo graščine Ainöd.

Štev. 153 pr. 21.

Razpis.

Predsedstvo mestne občine celjske razpisuje sledeča službena mesta:

- 1.) **Provizoričnega pisarniškega pomočnika** pri mestnem knjigovodstvu s plačo najnižjega razreda in z dnevnicno primerno tej plači. Pogoji: primerna teoretična ali praktična predizobrazba;
- 2.) **stavbenega inženirja** v 9. plačilnem razredu.
- 3.) **mestnega fizika** za fiksni mesečni pavšal z delokrogom, ki ga predpisuje mestni statut;
- 4.) **mestnega uradnega predstojnika.** Pogoji: z dobrim uspehom izvršene juridične skušnje in politični izpit. Prošnje, opremljene s potrebnimi svedočbami, naj se vložijo do dne **20. avgusta 1921.**

pri podpisnem uradu.

Mestni magistrat celjski, dne 8. avgusta 1921. Župan: Dr. Hrašovec s. r.

Ali zahtevate
povsod v kavarnah, gostilnah, brivnicah in javnih lokalih **„Novo Dobo“**

Proda se
popolnoma nov **restavracijski štedilnik 2'60X90** tipe Lutz. Natančnejše informacije pri progovni sekciji juž. žel. v Celju. 3—1

Učenca
poštenih starišev in z dobro šolsko naobrazbo sprejme **takoj** tvrdka Adalb. Globočnik vdova Žalec 2—1

Učenci in učenke
se sprejmejo v tovarni »Zlatarka« d. d. Gledališka ul. 2 preje Fr. Pacchiaffo 864 6—1

Franc Zangger
CELJE, specerijska trgovina na debelo in drobno. 1286 52-45

Prodajalka
dobro izveščana v specerijski stroki in **učenec**
z dobrimi spričevali se sprejme v trgovini Anton Močnik, Celje Glavni trg 8. 849 5—2

Iščete se primerna mesečna meblavana **soba** za dva gospoda v mestu ali okolici. Natančnejša pojasnila pod »Solidnost« na upravnih listih. 2—2

Stavbeno in galanterijsko kleparsivo
ant. Jože Nassl.

Franjo Dolžan
Celje, Kralja Petra cesta 8
se priporoča za izdelavo vsakovrstnih stavbenih in galanterijskih del. Kratja stroh, zvonikov, popravila istih, narava strelovedov itd. Izvršitev točna. Cene zmerno. Za izvršena dela se jamči.

Jabolčnik
fine vrste je oddati 30—40 hl, praša se pri B. Sodin, lesna trgovina Celje (Sp. Hudinja) istotam se prodajajo **suhe treske** na drobno in debelo!

Gonilni jermeni
za tovarne, mline, žage in poljedelske stroje v vsaki širini v zalogi pri Iv. Kravos, **Maribor**, Aleksandrova c. 13. 5—3

Trgovina z galanterijskim, modnim in norimberškim blagom ter kranjskimi izdelki po najnižjih cenah

Fr. Kramar
v Celju, na Kralja Petra cesti.
206 Zaloga cigaretne papirja in stročnic. 50—27

Auto delavnica
d. z o. z.
Gosposka ul. 16 Celje, Ljubljanska c.
Specijalna delavnica za popravila avtomobilov in precizijskih strojev. — Zaloga vseh vrst potrebščin 1575 kakor bencina, pneumatike, avto-olja itd. 52—36

Telef. št. 107.